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                  İstanbul, 27 Kasım 2023 
 

MALİ MEVZUAT SİRKÜLERİ 

NO: 2023 / 154 
 
 

                         
     

3065 Sayılı K.D.V Kanununun 29. maddesinde mükelleflerin yaptıkları vergiye tabi işlemler 

üzerinden hesaplanan KDV ‘nden, bu Kanunda aksine hüküm olmadıkça faaliyetlerine ilişkin olarak 

maddede sayılan vergileri indirebilecekleri hükme bağlanmıştır.  

 

Kanunun 30. maddesinde ise hesaplanan KDV ‘nden indirilemeyecek KDV Konuları düzenlenmiştir.  

 

Bununla birlikte, Kanunun 36. maddesi ile, Cumhurbaşkanı indirim hakkını kısmen veya tamamen 

kaldırmaya ve yeniden koymaya ve bu şekilde indirim hakkı kısıtlanan mal veya hizmetleri belirlemeye yetkili 

kılınmıştır.  

 

Cumhurbaşkanınca bu yetki kullanılarak 24 Kasım 2023 tarihli Resmi Gazete ’de yayımlanan 7846 

Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile ithalatta gözetim ve korunma önlemi uygulamaları kapsamında 

hesaplanan katma değer vergisinin indirim hakkının kaldırılmasına karar verilmiştir.  

 

Anılan Karar ile;  

 

1. İthalatta gözetim uygulanması hakkında ilgili mevzuat uyarınca, gözetim uygulamasına tabi 

tutulan mallara ilişkin gümrük beyannamelerinde beyan olunan ve tevsik edilemeyen tutarlar ile bu tutarlar 

nedeniyle doğan ve katma değer vergisi matrahına dahil olan her türlü vergi, resim, harç ve paylar 

dolayısıyla ödenen katma değer vergisinin indirim hakkı kaldırılmıştır.  

 

2. İthalatta korunma önlemleri uygulanması hakkında ilgili mevzuat uyarınca korunma önlemi olarak 

gümrük vergisi ve/veya ek mali mükellefiyetler, ithalatta haksız rekabetin önlenmesi hakkında ilgili mevzuat 

kapsamında uygulanan dampinge karşı vergi ve telafi edici vergiler ile bu tutarlar nedeniyle doğan katma 

değer vergisi matrahına dahil olan her türlü vergi, resim harç ve paylar dolayısıyla ödenen katma 

değer vergisinin indirim hakkı kaldırılmıştır.   

 

Bahse konu karar yayımı (24 Kasım 2023) tarihinde yürürlüğe girmiştir.  

 

Buna göre 24 Kasım 2023 tarihinden itibaren yapılacak ithalatta gözetim ve korunma önlemi 

uygulamaları kapsamında hesaplanan KDV indirim konusu yapılamayacaktır.  

 

Diğer taraftan, K.D.V Kanununun 58. maddesinde mükellefin vergiye tabi işlemleri üzerinden 

hesaplanan KDV ile mükellefçe indirilebilecek KDV’nin, gelir ve kurumlar vergisi matrahlarının tespitinde 

gider olarak kabul edilmeyeceği hükmü yer almaktadır. KDV Genel Uygulama Tebliğinin konuya ilişkin II/B-1 

numaralı bölümünde de bu husus belirtildikten sonra, İndirilemeyecek KDV’nin gelir ve kurumlar vergisi 

matrahlarının tespitinde işin mahiyetine göre gider veya maliyet unsuru olarak dikkate alınacağı 

açıklanmıştır. Hazine ve Maliye Bakanlığı konuya ilişkin görüşünü Özelgelerde de bu şekilde açıklanmıştır. 

 

İthalatta Gözetim ve Koruma Önlemi Uygulamaları Kapsamında Hesaplanan 
KDV’nin İndirim Hakkı Kaldırılmıştır.  
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Bu durumda, mal ithalatına ilişkin olarak gözetim ve koruma önlemi uygulamaları kapsamında 

hesaplanarak gümrük idaresine ödenen ve 7846 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı uyarınca indirilecek KDV 

hesabına kaydedilmeyecek olan KDV tutarlarının işin mahiyetine gereği ilgili mal maliyetine ekleneceği 

düşüncesindeyiz.  

 

Anılan Cumhurbaşkanı Kararı Sirkülerimiz ekindedir.  

 

    

 

        

 

 

 

 

 

       Saygılarımızla 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
EK: 7846 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı.  
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